«O-0-0!»-

это все,

O A MOTY CKASATLY Cob. Frederycour - Murch - 1991 - Tank

ощеломляюща. Она бы составил абсолютно гордость любой труппы мира... И то, как она танцует, просто смертельно. «О-о-о!» — это все, что я могу сказать», —

так комментатор LBC (Лон-донское радио) 22 августа 1989 года, во время гастролей бело-русского балета в Англии характеризовал солистку -Душкевич.

музьке и танце трудно писать и говорить. Надо слышать и видеть, тогда вся чудодейст-венность искусства будет понятна. И все-таки очень хочется поделиться впочатлениями.

Душкевич на сцене тельна: мяпкая, лиричная, трогательная, утонченная Джульетте; взрывная, резкая,



изощренная, страстная — в Кар блистательный как переводчик: музыку, философидеи, человеческий язык оции воплощает в новую му — танец. Тело ее, как и эмоции форму совершенный инструмент, спо-собно выразить, кажется, лю-бой нюанс человеческой души.

Уже четырнадцатый COSOH Душкевич на сцене. Окончив Белорусское хореографическое училище, она прошла муть от артистки кордебалета до при-ма-балерины. Все эти годы был труд упрямый, неистовый. Ког-да удается «выхватить» балеридля небольшого интервью ну для поменений в поменений в поменений в поменений в поменений в поменений в поменений мере, глядя на хрупкую, изящную женщину, какой ценой даются легкость, совершеной даются легкость, совершеной даются поменений в сцене. ство вечером на сцене.

Душкевич — танцовщица ели-зарьевского балета. Она вырос-ла на хореографии втого интереснейшего мастера; обладаюм щего неповторимым творче-ским лицом. В. Н. Елизарьев принес в белорусский балет и масштабность замыслов, и ши-роту художественных обобщероту художественных обоощений жизни. Пластика его постановок требует высочайшей ис-полнительской техники, голово-кружительной акробатики, владения языком пантомимы, матического иокусства. Естестчто всеми этими навыками обязаны владеть и соли-

Но колда артист, выполнив мыслы балетмейстера, еще вносит в работу дополнительрихи, открывает роли, окрашиваные яркие штрихи, новые оттенки иной личностным TOT или идет процесс тогда происхообраз, когда идет процесс сотворчества, тогда происхо-дит рождение еще одного маисполнителя, тогда балетмейстер работает уже спе-Во многом циально на него. Душкевич поставлены на «Poмео и Джульетта», «Весна свя-«Болеро».

Прошел 1990 год. Он был для бетрудным и радостным трудным порусского балета. Как види-аго балерина Инесса Душкевич, артистка БССР, лауреат Всесоюзного конкурса артистов балета, лауреат

мии Ленинского комсомола Бе-

лоруссии. — Прошедший год был очень сложным, я бы сказала, дра-матичным. Были моральные потрясения, травмы, трудная ра-бота, но и радости, удовлетво-рение. Наверное, так уж устроена жизнь, что пришедшая ра-дость на фоне испытаний всегда переживается ярче, эмоциональнее, а трудности закаляют характер, расширяют горизонт такого сложней-ія, как человек, понимании шего понятия, как человек, жизнь. Я стала мудрее, многое поняла, а значит как артист поняла, а зна смогу больше рассказать лю-

умм.
У меня было несколько премьер, я пополнила свой репертуар новыми ролями. Особенно интересна была работа над
спектаклом «Тени» Л. Минкуса. Принесло удовлетворение уча-стие и высокая оценка прессы во Всесоюзном фестивале Чайковского в Ташкенте в ноябре. В этом году мы много гастро-лировали за рубежом — Нор-вегия, Германия, Индия, Испа-ния. Восторженные отзывы ния. Восторженные отзывы всегда приятны. Правда, нагрузки были колоссальные. Представьте: за 52 дня гастролей в Испании было дано 43 спектакля в 18 городах.

— Какие наделять

такля в 18 городах.

— Какие надежды рождены в уходящем году? Ведь, как ызвестно, без них трудно жить»:

— Очень бы хотелось, чтоб

в новом году осуществилась идея создания балета «Рогне-да». Исторический белорусский будет материал диктовать особую хореографию. К тому же образ гордой и нежной, мужественной и величавой белорусской княжны необычайно «Покупаться» притягателен. материале наслаждение и мечта. «Браво!» — практически всег-

да такими возгласами заканчи-ваются сегодня спектакли с участием И. Душкевич.

«Уже по первым впечатлениям можно говорить о превос-ходном уровне труппы и о том, что среди солистов есть потрясающие, притягательные талан-ты» («Дейли телеграф», Великобритения), — так гозорят очень сдержанные на похвалы ачг

«Мы наслаждаемся выступлениями одного из расных балетных из самых прек-ых коллективов, которые мы когда-либо видели,
— Государственным балетом Государственным б-Большого театра в М («Ла Гассета», Испания). в Минске»

Португальская и испанская пресса имя Инессы Душкевич назвала в пятерке лучших ба-

лерин мира. Как всегда, ровно в 19.00 раз-двинется занавес на сцене Академического театра оперы и балета, зазвучит музыка, и каждому из нас представится возпрекрасную можность увидеть балерину, прикоспутового сокому искусству.

И. ГУРИНОВИЧ. прикоснуться к вы-

(Kopp. «Советской Белоруссии»].

Белоруссии»).

ОТ АВТОРА.
В новогоднем выпуске нашей газеты я хотела бы выступить с пожеланием. Думаю, общественность разделит мою точну зрения. Мы опоздали в уходящем году по достоинству оценить большой талант балерины, не забыть бы в наступающем! Сегодня в одном из лучших балетов Европы, а, может быть, и мира, нет ни одной танцующей народной артистки БССР. «Браво!» эрителей, к которому присоединяется и газета «Советская Белоруссия», надеюсь услышат в инстанциях, решающих этот вопрос. вопрос.